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|. DyHKUMM 1 UX rpadpuku.

Moctpoiite rpadukn yHKUMIA, HaWaMTe MNPOMEXYTKU 3HAKOMOCTOAIHCTBA M
MOHOTOHHOCTH:

1)y =x? —4x + 3; y=x%—6x+7; 3)y =3x%—18x + 3;

4)y=§x2—2x+3; Sy=(x+4)?-2 6)y =-2(x—1)* +2;
7)y=%(x+2)2+1; 8)y=(x+3)*-1; 9)y=—%(x—1)2+2;
10)y=2x-3)2+1 My=&-3)(x+2); 12)y=>10-x)(x+4).
" _ x%*-5x+6 N _ x3-x?-3x+427 _ 4

13)y_ 6x_2 ] 14)}’ - . x+3 15)y xlvz

Il. HepaBeHcTBaA.

1. Pelunte HepaBeHCTBO:
1) 4,3x—-1(2,8x—0,6)>1(3x+0,6)+2,9x; 2) 23a+08<

3) 16-03y  44+15y 05y 4) 06m+12 _15m-25;
2 5 ’ 2 = 15

58a+34.
2

5x+2

5) _0,2< <2.

2. Pewumnte HepaBEHCTBO BTOPOMN CTEMNEHMU:

6)x2—19x +18=>0; 7)x>?—17x+16=0; 8)2x%2 —9x —5<0;
9)5x2 +9x — 2 <0; 10); —3x2 +7x + 6 < 0 11)49x2% + 14x + 1 > 0;
12);—x* —6x—9<0; 13)(x?—6x+5)(2—+5)<0;

14) (x? = 5x + 4)(V17 —4) < 0.

3. Haiipute uenble peleHns HepaBeHCTBa:

15)x —-7x<0; 16) x2 — 20 < 0;

17) — 8x +29x+12 >0, 18) 12x2 —13x + 3 < 0;

19) —1x2+x+24>0; 20) —6x% + 13x — 5= 0;
21)21x —22x+5<0; 22)—2x2—3x+7>0.

4
4. Pelunte HepaBeHCTBO METOAOM WHTEPBanoB:
2)(x+7)(x—6)(x —14) < 0; 24) 2x+3)(4x—3)(x—10) = 0;
25) (x —1D2(x —2)*(x —3)3=>0; 26) (x—1)?*(x—2)°(x—3)*(x —4)° <0;
27) (x?2 + 4)(x? —4x +3) = 0; 28) (x2+9x + 18)(x2 +4x +5) = 0;
2) (x—5)’@*-2x-3)>0;  30)T=<0; 32 <0;
2
32) (x+13)(x+2) > 0; 33) x2+x 12 > 0; 3 ) xz+6x+9 > 0;
x—13 4x+4 x“+3x—-10
)"0 )Tt IR aggr g
x?-36 x2+43x—4 x=2 x—2



lll. YpaBHeHuS.

1) 7x3 + 14x% = 21x = 0; 2) ;

) x3+3x2—4x—-12=0; 4)2x + 6x3 8x — 24x = 0;

5 x® —5x*+x2—-5=0; 6) x5 — 2x* + x> — 8x? + 16x — 8 = 0;
)x*+37x2+36=0; 8)4x* —13x2+3=0;

9) (x2—9)2—4(x%2-9)+3=0; 10)(x +5)*—6(x+5)2—-7=0;
1) (x? 4+ 3x)2 — 2(x? + 3x) — 8 =0; 12) (2 +x+ D% +x+2)=12;

oy 2X— 3 x+1 . . 4x x2-3x-6 _
13) 1 Tz 1 )x2—3x—6 T L
70 17 3x . 16) 3 5 14
15) — = i > 2 T 2
¥’ =16 x-4 x+4 @-x)y (x+2y x*-4
17) 1 N 1 _ 3 : *18) 2 N 3 _ 15 :
x*-9 3x—x* 2x+6 x?+5x 2x-10 x*-25
*19) 5 B 1 29 _ s e
2x+6 6x2—18x+3x2—27 20)\/_ 5\/;+6_0’
IV. Mpeobpa3oBaHune BbIpaXeHUHN.
1. Cokpatute Apoob:
1) 21a3—6a2b_ 9 x2—2mx+3x—6m_ 3 16a* —8ab +b* _
12ab—424*" x2+2mx+3x+6m’ 164> -b*
9x* —25y° 5+\/— 6 3x-6
0 1304257 D 5fyay Jx+4/2
a\/_ 1 XX +y\/; 9) x2-x-6,
; §) ————. x-3 '
a+~a+1’ \/E+y
2x2+9x—18, 36a2-12a+1, b3-27
10) 4x2-9 ' ) 6a2+11a-2"' 1 )5b2—16b+3’
2 _ 2_ 2 —
3) nzl +8m-—9 : 14) y 8y2+12; 15) 3x“+3x 21.
m=+12m+27 12y—-y<-20 3—x—4x
) oy, 17y Ya-Ya, 18) g—ie .
ey ) V-2 s
a-b 1 11
) 5w 20) 25 21) =
x5-5x5 63-23

2. YHpOCTMTe BblpaXXeHue:

22) (x—2y)x+2y)+4y7; 23) (5x—1) +10x;

24) 3y +4z) —8z(3y —22); 25) (m— 211)(m2 +2mn+4n’ )+ on’;
26) 2x(2x—3) —(2x—3)4x> +6x+9);  27) V50x ++/32x —/98x ;




28) 2 1 x+1 . 29) Txy 3x-6y.
2 2. 2 2 o’ 2 2" 2
x"=3x x"+3x x -9 x —4xy+4y° 14y
30) (a+bf ~2ab a’ +b’ . 31) a+5 ( a+2 _2(a+8));
4q? T ab a* -9 \a*-3a+9 a’+27
32)1{ 3m_, 2m j.9m2—6m+1’- 3y (1 ¥y V[ x-y x| x
2 \U=3m 3m+1) 6m*+10m x+y -2 ) (¥ +x Y+w) x+y
34) 2a+3 2a* +3a _3a+2) 4a-1 a-1;
2a-3 | 4a* +12a+9 2a+3) 2a-3 a
x—3 x 3 x%49
35) 4x2+24x+36 (3x—9 ~YZrax T 2o 3x2)2
X 5 1 28—x
%) (55 a+m)-2(x—5+ ) 2
a—b 1 (b—a)*\, a-b m 2m . 36—m 12m,
37) (a2+ab T az-p? ' ) a+b )'a2+ab 38) (m—6 m2—12m+36) m—8 m—6’
at2 2-a 4a 1 1-a .
(- en) (e e 1)
3 4x—6 2x X x+40 x—4 _ 16 1,
40) X—4 + x2-3x+4 + m) " 2x—3’ 41) x3—126x' (3x2+11x—4 16—x2)’
x—4 x—1 _ 1. 4x“-9  3+42x | 9-4x,
42) x3—x'(2x2+3x+1 x2—1)’ 43) 2x2-7x+3 " 1-2x = 3-x'
9x2%-4 2—x x 3¢-2 ¢ ¢ _ Ac,
44) 2x2—5x+2 3x+2 | 1-2x 4) c+2  c+2'c?-4  c+2’
2 10 10 xX+1, a at2 \ 1 |
) T T ar 1) (oo~ 7oad) Ga?
c+2 2. 4 __at+1l ) 15a-12,
48) (cz—c—é c2- 6c+9) (ZC 6) 49) (5a2+a—4 9(5a—4)) a+7 '’
at+s  (9a-1) (2a-7)?), 1 5 2x X,
50) 5(a—1)'(3a+4 " 3a%+a- 4)’ 51) (x+2 +x2—x 6 +x 3) 2x+1’
2 10 3x+2, 3 2x 2x+1
52) (m x2 3x— 4+ﬁ) 3 53)( 3t i sxre )
54) (25 P )2 99 Narv2la- 72)- (JZ ﬁ)ﬁ;
x+3 x—1 x2+2x-3) 2x+1
56) (v —y | ~(Vx -y ] 7 Wx = fe o+ )
2470 -2428 .
15+ 2 5 59)
=
( 3\/3)2 61) 10-5V3  10+53
' 10453 10-543
2 5 -3
3,4 Y2 57 -6 Y1 63 O,ICZ . b )
62) (0.2540" )" -(2a°p°)"; >[b_103 o
64) Va+¥b _ 2%a . 65) (‘%/E—z _ ‘K/H+2>,12x/5,
Yab-3b  Ya-%b’ YVa+z  ¥a-2) a-VJa
1 1 1 1 2 2
b b2 b2 3 3 3—y3
66) = — —— + . 67)(1" e l)ﬁf},
az+b2 b2—az2 x3+y3 x3—y3 xy3+x3y




3. Hangute 3HayeHue BblpaXeHus:

68) 0,3 + Gjl +(=0,5)> %+ (-1y*.6; 69 (2j2 —( ! jl + (6j0 1025716

3 9 17) '8
3
70) ¥=128 + 3(39)° — 4¥/256; 71) 4(-¥/6)’ - 0,8470000 + (33/270) ;
72)V2 =3 V7 + 4V3; 73)VV5 +1- V6 — 2v5:
5 5712 1471 5 1\%
74) <36~26> , 75 ( 82-93 ) . <274-165>
5_%6 ) 27'%~2% z'g . 81%

4. BbiHeCUTe MHOXUTENb U3-NOA 3HaKa KOPHS:

76) V12x% ,roe x>0; 77) /18y ,rae y<0. 78)3/32x10y13

79) Va®b5,ecuna < 0; 80) V—16x7; 81) 3/a’b14¢18, ecau ¢ < 0.
5. BHecuTe MHOXUTENb NOA 3HAK KOPHSA:

82) xv/3, rae x>0; 83) y3/5,rae y<0. 84) 104/0,312;
85)%%; 86) m¥m# ecnum < 0; 87)abVa?b, eciva>0;

V. CucTeMmbl ypaBHEHWIA U HepaBeHCTB.

1. Pewunte cuctemy ypaBHeHUN:

2x—y x—2y 3
6x-10y =1L 2) |73 2 2 3) x*+xy—3y=-1
5y+7x=109. 2x+y x+2y 1 4x —y = 3.
2 3 3
4){x+y:—5, ){3x—2y=9, 6) 6x+y=>5,
xy = —14. 4x% + 6y =7. (x—3)(y+5)=2.
7){x2+2xy+y2=49, 8){4x2—4xy+y2=9, 9) x2 —xy = =8,
x—y=3. 3x% + 2xy — y% = 36. y? —xy = 24.
2 2 _ = — 2452 =
10){5x2+3y2 18, 11) 4xy —y _40, 12){Zx +y 54,
5x¢ —3y* =12. 5x — 4xy = 27. xy = —10.
- = —4, 3_ 3 = x_y_15
13){ )’+xy_ 1) x2 y 226, 15){37 =
xy(x —y) =— x“+xy+y“=13. 2x — 5y = 9.
> 2 =21, 2x+y 3(x—2y) -9
16)4°,2 Y 17) =2y zxry 7
= 2 2 _
3x—2y 2x+y_40' x“+3xy —y° =23



2. Pewmnte cucTeMy HepaBeHCTB:

5 {8x+1>5x—1, 9 10(x-1)-5(x+1)> 4x-11;
9X+9<8x+8. X —(x+2)(x—2)<3x.
— 2 _
2) 3y_2y2+1>4_273y_y; 21) {jcc >+0x 6 <0,
Sy-1 (- 3x2 —8x—3>0
y—1)>3y. 29 { X X ,
3 ) x < 10.

2 — 2 _ 2,2
23)‘x +x—-12<0, 24){x +6x —40 <0, 2){ 3x*+16x+12<0,

8+ 2x <0. x2+4+3x—-18=>0. x2—11x < 0.
3. Hangute uenble peweHUa cMcTeMbl HEPaBEHCTB:

2 _ 2 _
L WA M et 12 50

), Y o e SO
4. Hapgute obnactb onpegenenns yHKUUK:

30)y = Vx? +3x — 40 — M)y = oy

32)y =Va? —dx — 21 — 33)y = J% .

VI. 3agauum Ha cocTaBneHue ypaBHEHUA U CUCTEM YPaBHEHUMN.
1. 3apauu Ha pabory:

1) Mo nnaHy TpakTopHas bpuraga gomkHa Gbina Bcnaxatb none 3a 14 gHen. bpuraga
BCMaxuBana exefgHeBHO Ha 5 ra Gonblue, Y4eM Hameyarnocb MO MfaHy, M NO3TOMY
3aKOHuMNa naxoTy 3a 12 gHei. CKOMbKO rekTapos ObIno BCMaxaHo?

2) 3aKa3 no BbINyCKY MalUWH 3aBOA LOMKeH Bbin BbinonHuTh 3a 20 gHen. Ho 3asog
BbINyCKan €XegHEBHO MO 2 MallMHbl CBEPX MnaHa, W MO3TOMY BbINOMHMM 3aka3 3a 18
AHen. CKOMbKO MaLLWH BbIMyCTWN 3aBOA?

3) Bpuraga pabounx pormkHa Obina BbIMOMHWTL 3aka3 3a 5 gHel. ExenHeBHO
npesblwas HopMmy Ha 18 gertanen, oHa 3a 3,5 gHA paboTbl He TOMbKO BbIMOMHUNA
3afaHue, HO M u3rotoBuna 27 AeTanen cepx nnaHa. Ckonbko fetaneit usroTosuna
Bpuraga?

4) Cnecapb JomkeH 6bin M3roToBUTb NO NIaHy onpeaeneHHoe KOMNYECTBO BTYIIOK NPy
Hopme 19 BTYnok B fJeHb. Ho, npumeHss Bonee COBEPLUEHHYID TEXHOMOTWIO, OH
W3roToBNAN B A€Hb Ha 7 BTymnok Gornbluie, NoaTomy 3a 3 AHS 40 cpoka m3rotosun 20
BTYMOK CBepx nnaHa. Ckornbko BTYNOK cAenan cnecapb?

5) LLiBest nonyymna 3akas cwutb 60 CyMoK k onpeaeneHHoMy cpoky. OHa Lwuna B AeHb
Ha 2 cymku Bonblue, YeM NNaHMPOBanoch, NOSTOMY yxe 3a 4 AHS 4O CpoKa el 0CcTanoch
cwinTb 4 cymku. CKOMbKO CYMOK B A€Hb LUMNA LWBes?

6) Bpuraga pabounx pormkHa Obina 3a HECKOMbKO AHEN M3roToBWTb 216 geTanen.
MepBble Tpu OHA Bpuraga BbINOMHAMA YCTAHOBMEHHYID EXEOHEBHYK HOPMY, @ MOTOM



cTana u3roToBnsTb Ha 8 getaneit B geHb 6onblue nnaHa. Moatomy 3a 1 geHb [0 cpoka
Obin nsrotoeneHo 232 getanu. CkonbKo AeTanei B AeHb CTana u3rotaenmeats Opuraga?

2. 3agaun Ha COBMECTHYH paboTy:

7) [1Ba neyHMka MOTyT CNoXuTb neyb 3a 12 4. Ecnn nepsbIit neyHnk Byaet pabotathb 2
4, @ BTOPOM 3 Y, TO OHM BLINOMHAT TONbKO 20% BCen paboTbl. 3a CKOMbKO YacoB MOXET
CNOXWTb NeYb Kaxablid NeYHnK, pabotas 0TAeNbHO?

8) [ea macTepa, pabotas BMecTe, MOrYT BbINOMHUTL 3aka3 3a 6 4. Ecnm nepebii
mactep Gyaet pabotatb 9 4, @ NOTOM €ro CMEHWUT BTOPOM, TO OH 3aKkoH4u paboTy 3a 4
yaca. 3a CKONMbKO BPEMEHW MOXET BbIMOMHUTL 3aka3 Kaxabli U3 MacTepos, pabotas
0TAenbHO?

9) [ee konupoBarnbHble MaluMHbl, paboTas OAHOBPEMEHHO, MOTyT caenaTb KOMmWto
nakeTa AokymeHToB 3a 10 MuH. 3a kakoe BpeMs Kaxzgas MalluHa B OTAENbHOCTY MOXET
BbINOMHMTL 3Ty paboTy, €CNn N3BECTHO, YTO NepBasi MOXET CNPaBUTLCA C 3TON paboToN
Ha 15 MuH BbiCTpee BTOPOAA.

10) [Oea rpy3osuka, paboTasi BMecTe, NepeBO3nnn 3epHO B TeveHne 4 u. 3a kakoe
BpPEMS MEpPEeBe3eT 3TO Xe KONMYEeCTBO 3epHa Kaxdbld rPy30BMK B OTAENBHOCTW, €Chu
OLHOMY M3 HUX HYXXHO N5 9TOro Ha 6 4 BonbLue, Yem gpyromy?

11) OavH 3aBOA MOXET BbIMONHUTL HEKOTOPLIN 3aka3 Ha 4 aHs ObicTpee, Yem apyro.
3a Kakoe BpeMsi MOXET BbIMONHWUTL 3TOT 3aKa3 KaXdbl 3aBOf, €Crv U3BECTHO, YTO Npy
COBMECTHOM paboTe 3a 24 OHS OHW BbINOMHWAM 3aKa3, B NSTb pa3 bonbLni.

12) [1Ba KameHLLyKa, BTOPOiI U3 KOTOPbIX HAa4YMHAET paboTaTh Ha 3 AHS NO3xKe NEPBOro,
MOTYT BbICTPOWUTL CTEHY 3a 14 gHeW. M3BECTHO, YTO NEPBOMY KaMeHLLMKy noTpeboBanoch
Obl Ha BbINOMHEHME 3TOW paboTbl Ha 6 AHen Gonblue, Yem BTOPOMY. 3a CKOMbKO AHEM
MOXET BbICTPOUTb 3Ty CTEHY Kaxablil KAMEHLLWK B OTAENbHOCTI?

13) e Tpy6bl Npy COBMECTHOM AEMCTBIM MOTYT HanonHUTL BaccerH 3a 4 4. Ecnu bl
CHayana nepeas Tpyba HanonmHuna nonosuHy BacceiHa, a 3aTeM ee Mepekpbinn
OTKPbINK BTOPYH, TO HamonHeHue BacceiHa Obino Obl 3akOHYeHO 3a 9 Y. 3a CKOMbKO
4acoB MOXET HanomnHUTb 3TOT BacceiH kaxaas Tpyba B OTAENbLHOCTU?

3. 3agauu Ha aBWKeHue:

14) PaccTosiHue no peke mexay nyHktamu A n B paBHo 41 kM. M3 nyHkTa A B nyHKT B
MO TEYEHWIO NNbIBET MOTOPHAs NoAka, COBCTBEHHAs CKOPOCTb KOTOPOW paBHa 18 km/u, a
u3 B B A gBMxXeTCS BTOpas MOTOpHas Nofka, cOOCTBEHHAs CKOPOCTb KOTOPOM paBHa 16
km/y. Mpu BCTpeye okasanock, YTO Nepsasi MOTOpHas nogka nnbina 1 v, a sTopas 1,5 u.
HainauTe ckopocTb TEYEHMS peku.

15) M3 OByX NyHKTOB PeKu, PacCTosHWEe Mexay KOTOPbIMU PaBHO 57 KM, HaBCTpeyy
APYr Apyry OBWXYTCS ABE MOTOPHble NOAKM, COBCTBEHHbIE CKOPOCTU KOTOPbLIX PaBHbI.
Nopka, nayLwas no TeveHnto, 40 BCTpeuu Wwna 1 yac, a noaka, nayLas npoTue TeYeHus, 2
4. CKopoCTb TeYEHMS pekn 3 km/Y. Hangute cOBCTBEHHYHO CKOPOCTb KaXOOM NOAKM.

16) PacctosHne no peke mexgy nyHktamm A u B pasHo 45 km. OpHOBpemeHHO
HaBCTpeYy Apyr 4PYry BbIWW OBe MOTOPHble NOAKW, COBCTBEHHbIE CKOPOCTU KOTOPbIX



paBHbl. Yepe3 1,5 4 oHW BCTpeTUNMCb. Hangnte COBCTBEHHYIO CKOPOCTb JIOLOK, €CM
CKOPOCTb TEYEHWS PEKM paBHA 3 KM/u.

17) W3 gByx NYHKTOB pekn OOHOBPEMEHHO HABCTpEYy Apyr Apyry BblwaM ABe
MOTOpHbIE nogkn. Yepes 1,2 4 oHn BeTpeTunmuck. CobGCTBEHHAs CKOPOCTb NOAKYM, KOTOpas
LA No TEYEHNO pekun, paBHa 18km/y, a NOAKM, KOTOpast LA NPoOTMB TeyeHus:, 16 km/J.
[o BcTpeun ogHa nogka npowna Ha 9,6 km 6onblue apyroit. HanauTe ckopocTb TeYeHns
peku.

18) Mpynna TypuCTOB OTNpaBNsieTCA OT narepst N0 TEYEHWO PEKM C HaMepeHUEM
BEpHyTb 06paTHO Yepes 5 yacoB. CKOPOCTb TEYEHUS pekn 2 KM/Y, COBCTBEHHAs CKOPOCTb
noakn 8 kmM. Ha kakoe Haubornbluee pacCTosiHUe MO peke OHU MOTYT OTMMbITb, €Cru
nepes BO3BPALLEHNEM OHW NMaHUPYIOT NPobbITh Ha Bepery 34?

19) Katep, cobcTBeHHast CKOPOCTb KOTOPOro 8 Km/Y, mpowen no peke paccTosHue,
paBHoe 15 KM, MO TEYEHMID Peku W Takoe Xe paccTosHWE MPOTMB TeuveHws. Hamgute
CKOPOCTb TEYEHUS PEKU, ECIIM BPEMS], 3aTPaYEHHOE Ha BECH NYTb, PaBHO 4 u.

20) MoTopHas nogka oTnpaBuiack No Peke OT OAHOW NPUCTaHM K ApYroi 1 Yepes 2,5 4
BepHynacb 06paTHO, 3aTpaTWB Ha CTOSIHKY 25 MWH. Haigute CKOpOCTb TEYEHWUS peku,
ecnv cobCTBeHHas CKopoCcTb Nodku paHa 20 km/4, a paccTosHue mexay npuctaHsmm 20
KM.

21) Jlogka MOXeT nponnbITh 18 KM MO TEYEHMIO PEKM W eLle 2 KM NPOTUB TEYEHNS 3a TO
Xe Bpems, koTopoe noTtpebyeTcs nnoTy, YTobbl NponnbITh 8 KM Mo 3ToN peke. Hangute
CKOPOCTb TEYEHWS PEKM, ECIIN M3BECTHO, YTO COBCTBEHHAs CKOPOCTb NOAKM 8 KM/,

22) 3a 7 u katep npotuen 60 KM No TEYEHMIO pekn 1 64 kM NPOTMB TeueHus. B gpyroi
pa3 katep 3a 7 4 npowen 80 kM no TeueHnto peku 1 48 km npoTue TeueHus. Onpeaennte
COBCTBEHHYK CKOPOCTb KaTepa U CKOPOCTb TEYEHUS PEKN.

23) [Ba newexofa BbIXOAAT HABCTPEYYy APYr ApYry W3 OBYX MyHKTOB, paccTOsHWE
mexgy KotopbiMu 30 kM. Ecrnu nepBbiit BbIMAET Ha 2 vaca paHblle BTOPOro, TO OH
BCTPETUT BTOPOro neLlexoaa Yepes 4,5 4 nocne cBOero Bbixoda. ECnm BTOPOI BLIMAET Ha
2 Y4 paHblle NepBoro, TO OH BCTPETWUT MEPBOro Mnellexoja vepes 5 Y nocne CBOEro
BbIxoda. C KaKon CKOPOCTbHO MAET Kaxablil newuexon?

24) TypwcT, HaxogsawMiAcs B CMOPTUBHOM narepe, OOIMKeH YCneTb K noesgy Ha
XENe3HOAOPOXHYIO CTaHumMo. ECiv OH noegeT Ha Benocuneae co ckopocTbio 15 km/d, TO
ono3gaeT Ha 30 MuH. Ecnn oH noepeT Ha aBTobyce co ckopocTbio 40 KM/Y, TO NpueseT Ha
2 yaca paHblue. Yemy paBHO paccTOsHWE OT narepst O CTaHUMM M CKOMbKO BPEMEHU
0CTaeTcs 40 OTNpaBneHus noesga?

25) U3 ropoga A B ropoa B, pacctosHue mexay kotopbiMu paBHO 30 KM, Bblexan
rpy3oBuk, a yepes 10 MMH BCreqd 3a HUM OTNPABWUIICS NErkoBOi aBTOMOOMAb, CKOPOCTb
kotoporo Ha 20 Kkm/4 6onblue CKOPOCTM rpy30BWKa. Haigute CKOpOCTb NErkoBoro
aBTOMODWNS, eCri N3BECTHO, YTO OH Npuexan B ropoa B Ha 5 MuH paHbLLe rpy3oBuka.

26) W3 nynktoB A 1 B, paccTosiHue mexay KoTopbiMi 19 KM, BbIY OAHOBPEMEHHO
HaBCTpeuy apyr Apyry OBa newlexofda W BCTpeTunuch B 9 kM oT nyHkTa A. Haigute
CKOPOCTb KaXoro, ecrim W3BeCTHO, YTO MeLLexos, BbIlWEALMA U3 A, LLEN CO CKOPOCTbIO,
Ha 1 km/4 GonbLUen, YeM BTOPOW NeLLexog, U caenan B NyTu Nomny4acoByto OCTAHOBKY.



27) M3 nyHkta A B NyHKT B, pacctosHue mexay kotopbiMu 80 kM, Belexan aBTobyc. B
cepeauHe nyTu oH 6bin 3agepkaH Ha 10 MuH, HO, yBENNYMB ckOpOCTb Ha 20 KM/Y, NpubbIn
B NyHKT B BoBpemsl. C kakom CKopocTbio aBToBYC Npoexan Nepayto NoOBUHY MyTH?

28) 13 CmoneHcka B Mocksy Bbliwlen noesg co ckopoctbio 70 km/y. Cnycta 1440 muH
13 Mockebl B CMOMEHCK OTNpaBucs Noead, CKOPOCTb KOTOporo pasHa 60 km/dy. Yepes
CKOMbKO YacoB mocre Bbixoga noesga M3 CMoneHcka NpousongeT BCTpeya, ecnu
paccTosiHue mexzay ropogamut 420 km?

29) M3 ropoga A B ropog B, paccrosHne mexay kotopbiMu 120 KM, Bblexamm
OLOHOBpEMEHHO ABa Benocuneaucta. CkopocTb Nepsoro Ha 3 km/M Gornblue CKOpoCTM
BTOPOro, No3ToMy OH nNpubbin B ropog B Ha 24 paHbwe. Onpepenute CKOPOCTM
BENOCUNEeaNCTOB.

30) Benocuneguct gomxeH Obin npoexatb 48 km, 4tobbl ycneTb k noesgy. OaHako oH
3agepxarncs ¢ BbleagoM Ha 48 MuH. YTobbl npuexath Ha CTaHUMIO BOBPEMS, OH exan Co
CKOPOCTbIO, Ha 3 kM/4 GornbLuen, YeM nnaHupoBan nepeoHayanbHo. C Kakom CKOPOCTHIO
exan sBenocunegnct?

31) W3 nyHkta B nyHKT B, paccTosHue Mmexay KOTopbiMM 25 KM, OAHOBPEMEHHO
Bblexanu aBTobyc 1 aBTomMobunb. Bo Bpems nyTu aBTOMOBMMbL caenan OCTaHOBKY Ha 2
MWH, HO B NYHKT B npuexan Ha 3 MuH paHblle aBTobyca. Hangute ckopocTu aBTomobuns
n aBtobyca, ecny M3BECTHO, YTO CKOpPOCTb aBTobyca B 1,2 pasa MeHbLUe CKOpOCTM
asTomobuns.

32) [ga BenocuneamcTa Bule3XakT OAHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYr ApYry U3 MyHKTOB
A n B, paccTosHue mexay KoTopbiMK 27 KM. Yepes yac BenocuneancTbl BCTpeYatoTes u,
He OCTaHaBNMBAsiCb, NMPOAOIKAKT exaTb C TOM e CKOpPOCThH. [lepBbiii NpUbLIBAET B
nyHKT B Ha 27 MuH nosxe, yem BTOpoM B myHKT A. Onpedenute CKOpPOCTb Kaxaoro
BenocvneaucTa.

33) [lBa newwexofa BbILLNM OAHOBPEMEHHO HABCTPeYy pyr Apyry u3 nyHkToB M u N,
paccTosHue Mexay kotopbiMu 25 kM. lMepebin newexon npuxoaut B N Ha 2 4 5 MuH
paHblle, Yem BTOpoi B M. Haiigute CKOpPOCTW MELLexodoB, €Chi W3BECTHO, YTO OHM
BCTPETUNMCh Yepes 2,5 4 nocne BbIxoga.

34) N3 nyHkToB A 1 B, pacctosHue mexay KOoTopbiMi 6 KM, OBHOBPEMEHHO BbILLMM
HaBCTpeuy Apyr apyry Asa newexopa. Mewexoa, weawuin us A, npuwen B B yepes 24
MWH, a Zpyron newexon npuwen B A yepe3 54 MuH nocrne ux BcTpeun. Yepes kakoe
BpEMS MOCe BbIX04a NELEX0A0B COCTOSNACh BCTPEYA M HA KakoM PacCTOSHWAW OT NyHKTa
A?

35) W3 ropogoB A u B, paccrosHue mexay KotopbiMu 168 KM, OOHOBpPEMEHHO
HaBCTpeuy Apyr Apyry Bbiexann gsa aBTomobuns. lMocne ux BCTpeun aBTOMOOMIb,
BblexaBLLUMi 13 ropoga A, npubbin B ropoa B yepes 1 4 36 MuH, a gpyroit aBTomobunb
npuexan B ropog A yepes 54 MvH. Haitgute ckopocTy asToMobunei.

4. Npoyue 3apauun:

36) Cymma uncpp ABy3HayHoro yncna pasHa 15. Ecnm 3T Lmdpbl NOMEHATb MecTamu,
TO NONYYUTCS YKUCIO, KOTOPOE Ha 27 MeHbLUE MCXOAHOr0. HangmTe aTn yncna.

37) Haigute Tpu nocnenoBaTenbHbIX MONOXUTENbHbIX YETHbIX YKUCna, eCnU KBagpaT
BorbLUero 13 HUX paBeH CymMMe KBaapaToB ABYX APYIuX.



38) B npsmoyronbHOi Kpblluke, pasmepbl kotopoit 15 ¢cm 1 30 cM, Hago BbipesaTthb
npsimMoyronbHoe oteepcTue nnowagpto 100 cm? Tak, 4tobbl ero kpas Obinm Ha
OOVMHAKOBOM PACCTOSiHUM OT KpaeB KpbIkM. Ha KakoM paccTOsHWMM OT Kpasi KpbILLKM
BOmKeH ObITb Kpait 0TBepCTUS?

39) LleHa ToBapa 6Obina CHWXEHa Ha OAHO M TO Xe YMCIO NPOLEHTOB. Ha cKombko
NPOLIEHTOB CHWXanach LieHa ToBapa Kaabli pas, ecnin ero nepsoHavanbHas CToMMOCTb
20000 p., a okoHyaTensHaa 11250 p.?

5. 3agaumn Ha apudMEeTUYECKYO U FTeOMETPUYECKYIO NPOrPecCuio

40) CKONbKO HY)XHO CROXMTb NOCNeA0BaTeNbHbIX HATYpanbHbIX YACES, HaunHas ¢ 25,
4TOoBbI MX CyMMa paBHsinace 1967

41) CKOMbKO HY)XHO CNOXWTb MOCIedoBaTeNbHbIX HEYETHbIX HaTypamnbHbIX Yucen,
HaumHas ¢ 11, ytobbl Mx cymma paBHsnacs 967

42) Mexgy uucnamu 6 u -3,6 BCTaBbTe CeMb 4uCen Tak, 4TODbI MoOnyuyunach
apudmeTryeckas nporpeccus.

43) Mexqy uncnamu 2 1 —18+v/2 BCcTaBbTe YeTbipe uncna Tak, YToBbl nonyunnace
reoMeTpuyeckast nporpeccus.

44) IMNpu KaKOM MONOXNTENBHOM 3HAYEHMM X NOCNEeAOBATENbHOCTb Yncen 3x, 7-X, 5x+7
SBMSIETCA FeOMETPUYECKON Nporpeccuein?

45) Mexgy umcnamm -2 u -32 BCTaBbTe TpW uuCna Tak, 4TODbI nonyumnach
reomeTpuyeckas nporpeccus’?

46) Cymma nepBbIX YETHIPEX YNEHOB FEOMETPUYECKON nporpeccun paeHa -40,
3HaMeHaTeNb Nporpeccun paseH -3. Hangurte cymmy nepBbIX BOCbMW YNIEHHOW 3TOM
nporpeccuu.

47) Hanpute Cymmy nepBbIX BOCbMM YNEHOB FeOMETPUYECKO NpOrpeccuu, BTOPOA
UfIeH KOTOPOIA paBeH 6, a YeTBepTbI paBeH 24.



